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Soigner, rééduquer, réinsérer : la santé sans préjugés



  
	Objet 
	Compte rendu Comité Départemental de la Charte Romain JACOB

	Date
	6 février 2025 , Hospices de Beaune


Liste des participants

 cf annexe

Compte rendu :

Après l’accueil de monsieur KOCH, directeur des Hospices de Beaune, les pilotes des 3 groupes de travail ont présenté l’avancée de leurs travaux. Une information complémentaire a été apportée sur la mise en route du réseau des référents handicap des établissements de santé publics ou participants au service public.

Cf diaporama joint à ce compte rendu.

Prévention :
Vincent DANCOURT, directeur du CRCDC, a présenté un point de situation sur les travaux du groupe centré sur l’amélioration de l’accès au dépistage des cancers du sein, ses avancées et ses difficultés.
Le travail a été centré sur le secteur de la CPTS 21/52. Il comprend 3 axes :
· Rechercher un panel de personnes vivant avec un handicap en tant que « personnes traceurs » afin de repérer les atouts et feins tour au long du parcours allant de l’envoi de l’invitation au dépistage jusqu’à la réalisation de l’acte voire de ses suites éventuelles.

· Expérimenter puis déployer un dispositif de sensibilisation/formation des équipes des ESMS
· Mobiliser un ou deux cabinets de radiologie pour expérimenter un dispositif spécifique pour favoriser l’accès au dépistage des cancers
· Recherche du panel de « personnes traceurs » :
Seuls 3 questionnaires ont été retournés complets et 4 retournés mais incomplets.

La question d’élargir le territoire se pose. Les gestionnaires présents indiquent leur volonté d’impliquer les ESMS concernés du département. Cette hypothèse sera discutée avec le groupe de travail mais il semble qu’il y ait intérêt à élargir le périmètre pour alimenter un processus modélisable.

· Sensibilisation/formation au dépistage des équipes des ESMS :

Une visio pour proposer cette sensibilisation aux ESMS a eu lieu le 7 novembre 2024. Seuls 4 ESMS étaient représentés. Malgré une relance, aucun autre ESMS ne s’est manifesté.

Le groupe va retravailler une offre à faire aux ESMS afin d’être plus attractif pour intervenir.

Le pilote du comité pourra organiser une réunion d’information pour les directions générales des gestionnaires du secteur médicosocial.
· Expérimenter avec un ou des cabinets de radiologie :

Une réunion des radiologues du département a été organisée le 16 décembre 2024 à Dijon. 15 radiologues y ont participé mais aucun s’est engagé à ce moment-là ni depuis pour tenter de monter une expérimentation favorisant l’accès au dépistage des cancers du sein. 

Le directeur du CRCDC accompagné par l’UGECAM BFC va voir si une mobilisation du CGFL serait possible.
Lien ville Hôpital :
Le groupe de travail n’a pas été réuni. 

Le CHU a nommé une nouvelle référente handicap il y a quelques mois. La commission handicap est en cours d’organisation avec la perspective d’une première réunion le 11 mars prochain.

En février 2025, une enquête est en cours pour alimenter la feuille de route de cette commission pour identifier les besoins des professionnels, définir les actions à mettre en œuvre et recenser les personnes volontaires pour rejoindre un groupe de travail institutionnel sur le sujet.

Le 5 juin, des ateliers sport adapté et, en soirée un trail seront organisés pour mobiliser salariés et personnes vivant avec un handicap.

Au niveau du comité, un travail serait à envisager pour mieux faire connaitre les offres du CHU en matière d’accueil et prises en charge des personnes vivant avec un handicap voire co construire certaines actions.
Sensibilisation au handicap des étudiants en médecine de la faculté de Dijon :

Après des expériences réalisées dans le cadre du service sanitaire, un premier dispositif de sensibilisation au handicap de tous les étudiants en médecine de 2ème année va être lancé le 12 mai prochain avec une journée de séminaire.
Les 280 étudiants concernés réaliseront ensuite un stage de 3 jours et demi au sein d’un ESMS Handicap.

Des recherches de lieux de stage surtout en Côte d’Or sont encore en cours. Si besoin les DG des organismes gestionnaires du médicosocial seront sollicité par le pilote du Comité de la Charte Romain JACOB
Animation du réseau des référents handicap

Suite à la parution d’un décret fin 2022 puis d’une instruction ministérielle de juin 2023 imposant aux établissements de santé publics ou participant au service public la nomination d’un référent handicap et la mise en place d’une commission handicap, l’ARS BFC a confié à l’UGECAM BFC la mission de mettre en place et animer le réseau de ces référents sur l’ensemble de la région.
En 2024, 3 webinaires un séminaire ont eu lieu pour informer, outiller les référents et favoriser le partage d’expérience.
Pour 2025, le programme d’action comporte :

· La tenue de 2 à 3 webinaire thématiques

· Un séminaire programmé le 23 septembre avec pour thèmes la santé mentale d’une part, l’accueil aux urgences d’autre part

· La constitution d’une boite à outils comprenant entre autre une lettre de mission type

Signatures de la Charte Romain JACOB :
La Charte a été signée ce 6 février par les acteurs suivants : 
· Monsieur KOCH, directeur des Hospices de Beaune

· Monsieur FERREIRA président de la CPTS Sud Côte d’Or

· Monsieur VACHERESSE, directeur général de EHCO

· Madame MULLER,  présidente de l’ADAPEI 21

Prochaine réunion :
Elle aura lieu au 2ème semestre (date encore à déterminer).
Handy’up nous accueillera à l’adresse suivante :

AGEI Pro et Résidence 21

9 rue de la forge

21310, Bézouotte

